

Informace Společnosti pro hospodářské dějiny

Vážení kolegové, kolegyně,

výbor Společnosti pro hospodářské dějiny konstatoval na svém zasedání dne 17. března 1992 nedostatečnou vzájemnou informovanost odborníků v oblasti hospodářských a sociálních dějin v jejich pracovním zaměření a v směrech badatelského úsilí jednotlivých pracovišť.

Abychom zmíněný nedostatek aspoň zčásti odstranili, připravili jsme připojený dotazník. Jeho prostřednictvím hodláme zmapovat v současné době probíhající výzkum na úseku hospodářských a sociálních dějin v ČSFR. Tím chceme přispět k lepší informovanosti zainteresovaných odborníků, umožnit případnou spolupráci u blízkých projektů a omezit riziko možných duplicit.

V přiloženém dotazníku se snažíme podchytit zapojení jednotlivců, kolektivů i institucí do v současné době uskutečňovaných výzkumných projektů v oblasti hospodářských a sociálních dějin. Jde nám přitom nejen o Váš konkrétní podíl (ať už osobní, kolektivní nebo celé instituce) na určitém projektu, ale zajímá nás i celý projekt, jeho obsah a cíle. Rádi bychom podchytili i další skutečnosti, např. vazby projektu na jiné výzkumné úkoly, jeho sepětí s Vaší případnou pedagogickou činností či návaznost na řešení praktických problémů ve Vašem okolí. Byli bychom rádi, kdybyste při zodpovídání naší malé ankety respektovali rozdíl mezi těmi výzkumnými úkoly, na nichž se podílejí jednotliví odborníci z Vašeho pracoviště (samostatně či kolektivně), a těmi projekty, jichž se účastní Vaše instituce jako celek.

Pokud nás budete informovat o činnosti a úkolech Vaší instituce, mělo by to být s vědomím jejího vedoucího. Byli bychom neradi, aby opomenutím této zásady vznikly po případném zveřejnění zaslaných údajů Vám nebo nám nepříjemnosti.

Jsme si vědomi toho, že formulář dotazníku není dokonalý, že některé body se mohou překrývat a naopak důležité skutečnosti mohou zůstat nezachyceny. Věříme však, že nám touto cestou pomůžete vytvořit si představu o situaci v našem oboru v Československu dnes i v nedaleké budoucnosti.

Výsledky ankety zpracujeme a seznámíme s nimi členy Společnosti pro hospodářské dějiny i jiné zájemce, a to jednak formou referátu na některém z příštích zasedání Společnosti a jednak souhrnnou informací na stránkách sborníku Hospodářské dějiny - Economic History (případně jinou publikační formou).

V Praze dne ...

PhDr. J. Hájek, CSc.
tajemník

prof. Ing. V. Průcha, CSc.
předseda výboru